APPUI AU RETOUR DU TRAIN DE VIA RAIL ENTRE MATAPÉDIA ET NEW CARLISLE AU PRINTEMPS 2025 ET À GASPÉ DANS LES PLUS BREFS DÉLAIS
PROJET DE RÉSOLUTION
Madame, Monsieur,
La Coalition des Gaspésiens pour le retour du train de passagers de VIA Rail mène une campagne en faveur de la reprise du service ferroviaire de passagers entre Matapédia et New Carlisle avant l’été 2025 en attendant le rétablissement complet du service jusqu’à Gaspé. 
Elle a produit un mémoire en ce sens dans lequel elle démontre qu’il sera possible, étant donné l’avancement des travaux de réfection des infrastructures ferroviaires, de faire circuler les trains de passagers dès le printemps 2025. Vous trouverez ce mémoire sur notre site Web en suivant ce lien : https://www.gaspetrain.org/memoire+ 
Nous sollicitons l’appui des intervenants politiques, socioéconomiques, communautaires et environnementaux de la région. Dans le cadre de cette action, nous vous demandons d’appuyer la démarche en faisant adopter une résolution en ce sens par votre conseil municipal ou votre conseil d’administration. Aussi, nous vous soumettons en annexe un projet de résolution qui pourrait vous être utile. 
Nous vous demandons de nous faire parvenir une copie de la résolution que vous adopterez éventuellement par courrier ou par courriel (voir les coordonnées dans l’encadré). 
Coalition des Gaspésiens pour le retour du train de passagers de VIA Rail
240, route Gérard-D.-Lévesque, Port-Daniel-Gascons (Québec)  G0C 2N0 
Courriel à :    info@gaspetrain.org

Pétition en ligne
Nous sollicitons aussi l’appui de la population. C’est dans ce sens que nous vous invitons à signer et diffuser la pétition en ligne que vous trouverez sur notre web à l’adresse suivante : www.gaspetrain.org/petition
Merci beaucoup!


PROJET DE RÉSOLUTION EN APPUI AU RETOUR DU TRAIN DE VIA RAIL ENTRE MATAPÉDIA ET NEW CARLISLE AU PRINTEMPS 2025 ET À GASPÉ DANS LES PLUS BREFS DÉLAIS
La Coalition des Gaspésiens pour le retour du train de passagers de VIA Rail

CONSIDÉRANT QUE la Gaspésie est privée de tout service de transport ferroviaire de passagers depuis plus de dix ans, VIA Rail s’étant retirée à cause du mauvais état de la voie ferrée et des ponts;
CONSIDÉRANT QUE cette rupture de service entraîne de sérieux préjudices à la région et sa population sur les plans sanitaire, économique et social; 
CONSIDÉRANT QUE le train, en favorisant le passage de la voiture individuelle au transport collectif, contribue aux efforts du gouvernement du Canada pour le respect de ses obligations nationales et internationales en matière de réduction des gaz à effet de serre; 
CONSIDÉRANT QUE le ministère des Transports et de la Mobilité durable a déjà effectué ou est en voie de réaliser d’importants travaux d’infrastructure afin de permettre une reprise prochaine du trafic ferroviaire; 
CONSIDÉRANT QUE l’avancement des travaux de réhabilitation de la voie ferrée et des ponts permettra une circulation sécuritaire des convois, y compris ceux de VIA Rail, entre Matapédia et New Carlisle avant l’été 2025; 
CONSIDÉRANT QUE les installations ferroviaires à New Carlisle, qui comprennent notamment un triangle de virage (wye), conviennent tout à fait à l’aménagement d’un terminus temporaire à cet endroit; 
CONSIDÉRANT QUE le gouvernement du Québec a annoncé l’investissement de sommes importantes pour la réfection du tronçon ferroviaire entre Port-Daniel-Gascons et Gaspé et prévoit la fin des travaux en 2027;
CONSIDÉRANT QUE la société VIA Rail a comme mission fondamentale d’offrir à la population un service de transport ferroviaire et que tout retard inutile constituerait un renoncement à l’accomplissement de ce devoir; 
CONSIDÉRANT QUE la reprise, en 2025, du service de transport ferroviaire de passagers entre Matapédia et New Carlisle, éventuellement relayé par un transport régional complémentaire, représenterait un gain substantiel pour l’ensemble de la région;

CONSIDÉRANT QUE la population gaspésienne réclame aussi la reprise du service de transport ferroviaire des passagers jusqu’à Gaspé dans les plus brefs délais;


EN CONSÉQUENCE, il est résolu
QUE (nom de la municipalité ou de l’organisme) demande au gouvernement fédéral ainsi qu’à VIA Rail de reprendre le service de transport ferroviaire des passagers entre Matapédia et New Carlisle avant l’été 2025; 
QUE le gouvernement fédéral et VIA Rail s’engagent à rétablir le service complet entre Matapédia et Gaspé aussitôt que les travaux de réhabilitation des infrastructures ferroviaires seront parachevés et permettront, par conséquent, la circulation sécuritaire des convois. 

Février 2025


Afin de permettre à la Coalition de comptabiliser les appuis à sa démarche, pourriez-vous envoyer une copie de la résolution adoptée.  

Par la poste à : 
Coalition des Gaspésiens pour le retour du train de passagers de VIA Rail
240, route Gérard-D.-Lévesque, Port-Daniel-Gascons (Québec)  G0C 2N0 

Par courriel : info@gaspetrain.org



